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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: Interpelacji nr 6608

Szanowny Panie Marszałku,

W odpowiedzi na interpelację nr 6608 z dnia 27 listopada 2024 r., w sprawie zagrożeń 

dla hodowli karpi wynikających z obywatelskiego projektu ustawy o zmianie ustawy 

o ochronie zwierząt oraz zmianie niektórych innych ustaw (druk nr 700), złożoną przez 

grupę posłów na Sejm RP, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Mając na uwadze zawarte w interpelacji pytania uprzejmie informuję, iż Ministerstwo 

Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dużą rozwagą podchodzi do propozycji rozwiązań zawartych 

w projekcie ustawy o zmianie ustawy o ochronie zwierząt oraz zmianie niektórych innych 

ustaw (druk nr 700), z uwagi na wpływ jaki ich ewentualne wprowadzenie do porządku 

prawnego, będzie miało na podmioty sektora rybactwa śródlądowego i prowadzoną przez 

nie działalność oraz na stan ichtiofauny powierzchniowych wód śródlądowych. W ocenie 

resortu rolnictwa obowiązujące przepisy ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie 

zwierząt (Dz.U. z 2023 r. poz. 1580), w odpowiedni sposób regulują i zabezpieczają 

przestrzeganie wymogów dotyczących hodowli i dobrostanu ryb. Gwarancją dla zasady 

etycznego traktowania żywych ryb są także wypracowane i ukształtowane na przestrzeni 

lat historii technologii produkcji ryb normy stosowane powszechnie przez hodowców, 

jako zwyczajowa dobra praktyka rybacka. Stosowne zalecenia, wynikające z 

obowiązujących przepisów prawnych, dotyczące ogólnych zasad postępowania z żywymi 



rybami przeznaczonymi do sprzedaży detalicznej określone zostały także przez Głównego 

Lekarza Weterynarii.

W kontekście oceny przez Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi rozwiązań 

zaproponowanych w obywatelskim projekcie ustawy o zmianie ustawy o ochronie 

zwierząt oraz zmianie niektórych innych ustaw (druk nr 700), w tym rozwiązań 

oddziałujących na sektor akwakultury, pragnę również poinformować, iż ocena taka 

zawarta została w opracowanym przez Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi i obecnie 

uzgadnianym międzyresortowo projekcie stanowiska Rządu do wspomnianego projektu 

ustawy.  

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Podstawa prawna:

(1) uchwała Nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 2013 r. Regulamin pracy 
Rady Ministrów (M. P. z 2024 r. poz. 806.)

Do wiadomości:
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